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TÁVIRATOK.
A villamos elé ugrott,

Budapest, Saept. 23. Tegnap este a- 
M;haikovits-térén a robogó villamos elé ug­
rott Pincér József 39 éves szatócs. Szeren­
csére a kocsivezető gyorsan fékezett, és így 
az öngyilkos jelölt csak kisebb sérti léseket 
szenvedett. A Rókusbán ápolják. Az éietunt 
azt mondja, hogy kilenc esztendeje súlyos 
idegbajban szenved, amelyet most már nem 
bír elviselni.

A Dunába esett
Budapest, szept. 28. Horedi 

Teréz 18 éves tanulóleány ma dél­
előtt az Eötvös-téren hajóra akart 
.jzáliani. Közben a hajóhíd korlát­
ján áthajolt, elveszítette az egyen­
súlyt óe a danába bukott. Szeren­
csére a közelben levő hajósok ki­
mentették. Komolyabb baja nem 
történt.
Vasúti pályaőrök oszágos gyűlése.

Budapest, szept. 24. A vasúti pályá­
éi ök máj országos gyűlést tartottak a József 
főherceg-szállóban. A gyűlésen 150 küldött 
vett részt, a máv. igazgatósága pegig Birky 
Béla főfelügyelő által volt képviselve. A 
gyűlés elnöke Erdős József (Debrecen) lett. 
Hosszabb vita után kimondták, bogy emlék­
iratot nyújtanak be a kereskedelmi minisz­
terhez, kárve a külön páiyaőri minősítés 
megszüntetését s begy osszák be őket a 
szolgákkal egyenlő rangfokozatba. Az egy­
hangú határozat kimondása után megválasz­
totok a tiz tagú küldöttséget, a mely az 
emlékiratot a miniszternek atsdja.

Ae egyetemi ifjúság Kossuth 
Lajos sírjánál.

Budapest, szept 28. Az egje- 
1cmi jijuság kegyeleíes ünnepet 
rendezett ma Kossuth Lajos száz- 
ncgyedik születése napja emlékére. 
az íijak a Reviczky-téreri gyüle­
keztek és innen indultak a teme­
tőbe. Kossuth Lajos sírja körül már 
ekkor nagyszámú közönség várta 
az ünneplők érkezését. Az ifjúság 
a nagy tömegek lelkesedésével rótta 
le kegyeletet a haza nagy halottja 
sírjánál. Járósey Jisnő lendületes, 
hazafias érzéstől átihatott beszédet 
mondott. Tavaly — mondta beszéde 
során — e napon itt voltunk a sir- 1 
né 1 erűt menteni a küzdelemre, a 
belőle kiáradó hazaszeretből. Ta­
valy ilyenkor vészes felhők tornyo­
sultak v hazánk egén, tavaly e na­
pon a nemzet vezéreit Becsben 
megalázás érte. Tavaly itt voltunk 
és

fi Iá 
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lést merítsünk a békés munkára, 
hogy erőt nyerjünk a fenyegető 
küzdelemre. Utána Garay Árpád 
szavalta el nagy hatással Ábrányi 
Emil; Kossuth Lajos oimü költe­
ményei és az ünneplő ifjúság a 
„Himnusz“ eléneklése után szét­
oszlott.
Református papszentelés a Kálvin­

iért templomban.
Budapest, szept. 23. Ma délelőtt szen­

telték föl az újonnan választott papokat 
egysKerü, de lélekemelő ünnepségek kere­
tében. a papszenteiós 10 órakor kezdődött, 
de már jóval előbb zsúfolásig telt a tágas 
templom. A hívek karéneke közben vonult 
be a templomba az elöljáróság, akik az 
urasztaiától jobbra foglallak helyet. Az uj 
papok székeken ültek imazsámoly előtt. 
Újabb köbének után Nagy Imre kórus pap, 
egyházmegyei lanáeabiró lépett a szószékre, 
aki remek prédikációt és imát, majd áldást 
mondott. A beszéd elhangzása után a ref. 
teológiai énekkar szép egyházi dalokat adott 
elő, melyek után az • uvetoteiáheü 1 epe ti 
Baksay Sándor ref. püspök. A püspök ha­
talmas tartalmú beszedett intézett az uj 
papokhoz, majd fölszólította őket, tegyék 
le az esküt. A papok esküre ,emelt kézzel 
mondtak a formát, amelyet Ádám Károly 
egyházkor, főjegyző olvasott. Az eskütétel után 
a ‘fiatal papok elöljáróik elé járultak, majd 
visszatértek helyeikre, a hol lérdenátlva vár­
ták a magáldást. A megáldást Mády Lajos 
pesti, Danyi Gábor felsőbaranyi, Kálmán 
Gyula külső-somogyi, Ádám Kálmán kecs­
keméti, Kákái Endre tolnai, tizabó Péter 
alsóbaranyi esperesek végezték kézrátétellel, 
mely alatt karének hangzott fel s utána a 
püspök mondott még buzdító beszédet, imát 
és áldást, mire a szép ünnep véget ért. A 
papok Dom by Béla, Forgács Gyula, Tóth 
Pal, Glöckner Gusztáv lelkészt hivatalukat 
elfoglalják.

Eézmárszky Tivadar sa­
rának leleplezése.

—- Távirati tudósítás. —

Három esztendeje annak, hogy Kéz- 
mántofcy Tivadar, az európai hiríj tudós 
orvos, á kit kollegái és tanítványai egyaránt 
rajongásig szerettek, meghalt. Emlékezetét 
örök időkre megörökítendő, utódjának, Bár­
sony János tanárnak kezdésére gyűjtés 
indult meg az orvosok és orvosnovendókek 
körében egy emlékszoborra. A szobrot Zala 
György mintázta s az a művész mellszob­
rainak egyik legkitűnőbbje. Ezt a szobrot 
leplezték le mu délelőtt az első szülészeti 
klinikán kedves, szeretetteljes, családias ün­
nepély keretében. Az ünnepély tizenegy 
órakor volt, a mikorra a klinika tagas 
lépcsőesmrnokát, ahol a szobor áll, zsúfolá­
sig megtöltötték az orvosok. Soraikban olt

itt vágjunk ma is, hogy kitar- 1 voltak: Ajtai K. Sándor, a tndományegye-

I tern ezidei rektora, Leuhossek Mihály or- 
! voskari dékán, Korányi Frigyes, Müiier 
I Kálmán, ,Kétly Károly, Dollinger Gyula, 
; Bókay Árpád, Beőke Gyula, ThaviiríTer 
I Lajos, Preisz Hugó, Réesey Imre, Eliseher 

Gyula, TauEer Vilmos, Terray Pál, Szón- 
tagh. Bődog, Schächter Milasu, Hainíss 
Géza, Grósz Emil proíeszorok, Angyal Jó­
zsef min. tanácsos, Sehwartzer Ottó udvari 
tanácsos, az állatorvosi főiskola képviselő­
iében Ráess István rektor-helyettes, azon­
kívül az összes klinikai orvosol: személyzete 
és valamennyi fővárosi kórház képviselői és 
a budapesti királyi orvosegyesület tagjai. A 
szobrot Bársony János tanár, a klinika ve­
zetője az alábbi gyönyörű beszéddel lep­
lezte le, amely a jelenlevőket annyira meg. 
indította, hogy sokan sírásra fakadtak. A 
beszéd a következő:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Ez év 
január havában múlt huszonhárom éve, hogy 
a sorsomat intéző jó szellem a lépéseimet 
■— mondhatnám — az akaratomon kivul 
eső módon körülbelül erre a helyre, ahol 
most állok, vezette. Egy komoly, idős ur 
elé jutottam, akinek szeméből a gyöngéd­
ség, és jogág tekintett le ream. A nagyon 
ifjú s ezért félénk folyamodót felbátorította 
ez a szives, sima tekintet, és én szdlani 
mertem. Helyet kertem a Mária-utcai kis 
házban, tanulni akartam. ‘Felvettek, ott tar­
tottak. Kilenc évig tartottak benue, majd­
nem addig, míg a kis iiázállott Barátságos, 
kedves, fehórfaiu, otthon. Úgy éltünk mi 
abban, miut ahogy az egymást jól meg értő 
család. Apánk, anyánk volt az az idősb ur, 
aki nevelt, irányított, utasított, tanitgutott 
minket. A kilenc év alatt majdnem minden­
nap tanultunk valamit, tisztességet, ember- 
szeretetet, orvosi tudományt. Természetesen 
érette mindnyájan rajongtunk. Boldoggá 
tett, mikor egy jókedvű szava, vagy egy 
mosolygása, de elborult a kis ház, ha őt 
bántotta valami. Pedig bízón gyakran ült 
gond azon a becsületes, magas, nyílt hom­
lokon. Hiszen minden apróság is érinteni 
tudta az Ő érzékeny, jó lelkét, amely kivált­
képen olyankor szenvedett, ha az intézetet 
érte gyász, vagy szomorúság. Egy lázas be­
teg volt maga is, mi pedig ő értő ilyenkor 
lábujjhegyen jártunk s csak suttogva be­
széltünk.

Szomorúságában alig ismert hatást, 
beesett a szeme, halvány lett az arci, vé­
kony, megtört, beteges a hangja. — Öröme 
akkor volt, ha a tanítása utján produkáltunk, 
elértünk valamit. Jókedvében mindig reser- 
válían, csendes, szelíd, kedves mosolyával 
osztozott meg velünk a mi örömünkben. 
Egyszer aztán szokatlan időben lépett be 
én" hozzám, Kipirult az arca, ragyogott a 
szeme, mosolygott az ajka. Első pillanatra 
észrevettem raji.a, hogy valami szokatlanul 
nagy oka volt arra, hogy engem lelkeresseu. 
„ü kegyelmcsségétől, a miniszterelnöktől 
Wekerlétől jövők, mondta ő nekem, a kis 
ház helyébe fényes intézetet kapok. Életem 
egyetlen nagy vágyát mégis csak teljesülni 
látom.“

Azután csakhamar kőművesek jöttek, 
eltűnt a kis fészek s palota nőtt a helyén. 
Világos nagy termek hosszú sorozata szeles,
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É6Bj8őB<iityoeówi turul. M ütő toréin, zamáau- 
*ziÜ6-eíi»ba, mtütcum, delgozó, meg könyv­
tár 1 Az örtto aagroíágít, a büszke elége- 
deti-^get csak az képzelheti ej, u ki a kis 
ház szűkös viszonyait közeiről ismerte. Kis 
saebáeeka bár»m üzflléágjrat, műtőterem nél­
kül, tizenkét r/őágyal, pince-dolgozóval, a 
hol bizony penésze* lett miadea, liatszáz- 
kétszáz szülés, osakíuukyi ambuláns, hetven- 
nyolcvan bcjudckvő nőbeteg a régi kis Ma- 
hiúi,tizőTfleg^szái? szülés, ne^yezer »»feuláns, 
vffbb szűz nőbeteg az uj palotába®.

Uraim! Doktorok ! A kik hivatásból, 
szeretettel és szenvedélylyel űzitek a mes- 
inrságtokei ée a kik őt személyében jói is­
mertétek, ti érőtök meg teljesen azt a lel- 
;:iálífipotot, melylyel az az ember az álmai­
ból erre a szép valóságra ébredt! Hatvá­
nyozva indult meg ismét meg ismét számos 
í uiívány uk ő lábnyomán. Ö maga legelői, 
Íeíeinolte ezt a gyönyörű templomot. Most 
már tetejébe tornyot, arra meg aranyos 
messze világi tó gombot helyezni. Dolgozott 
Megvívta » mit életében munkás képzelhet 
szszol és lélekkel gyűjtött és tapasztalt, az 

volt as óhajtása, hogy díszes ház testébe 
az ő eszmeköre adja az életet. El is készült 
a; érdemes nagy munka, csak meg alakba 
önteni, á ti orrnál ni kellett. Még egy rövid lé­
pte és 60 éves becsületes munk«ia momen- 
tálva van testben & 'lélekben. Ezt a rövid 
jepést nem tehette már meg. Tudós Semmel­
weis kutatta és megtalálta a sebfertőzés 
módját és az ilyen halálnak okát 6 meghalt a 
keze sebének fertőzése utján. Tudós Kéz- 
murszky keresgélte a fertőzésből eredt has- 
hártyagyuladés gyógyítása módját s meg­
halt hashártyája fertőzése folytán. Itt van 
az intézet, ez az ő kreatúrája, itt van ez a 
nagy könyv, ez mag az 6 szép munkája. 
Tisztelt gyülekezet 1 Az én szerénységem ul 
most az 6 helyén, a mit magam körül min­
denfelé látok, a mit magamban befelé talá­
lok, az mind itt magasztalja, áldja. Ha már 
nem lehet maga itt közöttünk, legyen itt 
legalább az 6 képemása! A legnagyobb mű­
részünk vállalta magára, hogy a mi hálával 
telt szivünk kívánságát valóságra váltsa. 
Itt van most a szobor. Uraim! Nézzétek, ez 
b, a jó, a nemes, a szelíd jó barát, a tudós 
Kézmárszky profeszoi-, én úgy érzem, olyan 
tökéletes, hogy majdnem int felém ; — úgy 
néz rám mint regen, — keli szólni hozzá:

„MéitóBágos Uram 1 Tanár ur kérem ! 
Üdvözöllek itthon I Örülünk mindnyájan, hogy 
visszajöttél hozzánk ! Ne menj tőlünk többé! 
Hiányzott eddig is atyai lelkes tekinteted. 
Körülveszünk szeretettel éppenugy, mint 
régen. Virágait, melyeket oly nagyon ked­
veltél, itt lesznek . körülötted mindaddig, a 
míg már én élek. Es hát ne fáradj, pihenj e 
helyeden, csak azt engedd, hogy nehéz 
óráinkban vigaszt, vagy tanácsot kérhessünk 
még tőled. A te tanításod csakis hasznosra 
vált. Hálás szívvel köszönjük azt neked! 
Ugv érez itten irántad mindenki és minden, 
iáok jóságodért a másvilágon is áldjon meg t 
az Isten V1 * 1

A szoborra az orvosegyesület koszorút 
helyezett, sokak pedig virágot helyeztek el 1 
arra, a feledhetetlen professzor kedvenc 
virágait.

Gazdáink és a Hortobágy.
Az állattenyésztők érdeke
Maradjon a Hortobágy közlegelő.

Debrecen, szeptember 24.
Nagyon komoly fordulatot vett

TOunar a Hortobágy hasznosításának
Kérdésé. Ha az előjelek nem csalnak, 
Pár hónap alatt végleg eldől ez a 
SiwraerS,a tulajdonjog többé
Ülni N1?8 azok fejtették,
akik eiedüig hangoztatták. Ilyen­
képpen a közi örvény huu»sági bi- 

1*? it>n dönteni a haszaoeitás

felett Már pedig, ha úgy dönt, 
hogy megszünteti teljesen a Hor­
tobágy közlegelői minőségét, mert 
hiszen ezt is teheti, akkor a város 
őslakosságának nagy érdeke forog* 
kockán és az úgy is hanyatló 
állattenyésztés ez esetbon teljesen 
megsemmisülne, mert a külterjes 
gazdálkodás rendszeréi máról-hol­
napra nem lehet a belterjessel fel­
cserélni.

Ily nagy megrázkódtatást nem 
bírna ki a város törzsökös gazda- 
közönsége. Áz pedig igazán nem 
lehet érdeke senkinek, hogy a 
gazdákat katasztrófa elé állítsa. 
Hiszen a Hortobágy a debreceni 
jószágtartó gazdának éppen olyan, 
mint a halnak a viz. Ha az éltető 
vizet lecsapolják, ott pusztul mind 
a hal ; ha a Hortobágyot elveszik, 
utána pusztul a jószágtartó gazda­
közönség is.

Tudja ezt Kövendy Domokos 
is, aki a leglelkesebb hive a hasz­
nosításnak és ez a legelfogadha­
tóbb magyarázata annak, hogy miért 
nem akarja feltöretni az egész Hor- 
tobágyoí., Az ő véleménye szerint 
legelőnek elég lesz az is, ami a 
24.000 hold hasznosítása után fent- 
marad, a közvetlenül érdekelt gaz- 
daközönség azonban más vélemé­
nyen van és közlegelőnek akarja 
megtartani az egész Hortobágyot. 
A minapi gazdaértekeziet állásfog­
lalása ez volt. Akkor szükebb körit 
bizottságot küldtek ki a kérdés ta­
nulmányozására, a hasznosítás mó­
dozatainak letárgyalására s javaslat 
tételére.

Bizottsági ülés.
Ez a bizottság tartotta első ülését 

vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében. Az ülésen Riekl Antal el­
nöklete alatt jelen voltak: Békósy László, 
Ctiáky János, Hutflcsz Kázmér, Juhász Ig­
nác, Jóna János, Kertész István, Komlóssy 
Arthur, Kertész János, Polnáry Bálint, Pof- 
gáry József, Riekl József, Szentesi János és 
V ásár.y István.

Az elnök jelezte, hogy mi a bizottság 
feladata. Ismertette a kérdést. Hangsúlyozta 
a fontos gazdasági érdekeket. A tárgy felett 
hosszas eszmecsere indult meg, amelynek 
során Juhász Ignác különösen a kérdés 
jogi oldalát domborította ki. Szerinte már 
íelűlhaládott a tulajdonjog kérdése, most 
már csak a gazdák legeltetési jogáról van 
szó. Kik és hányán vannak e joghoz és 
mily mértékben élvezik annak előnyeit. Két 
részre kei) osztani azokat, akiknek legelte­
tési joguk van. Áz egyik rész nem veszi 
igénybe e jogát és ez a többség, a másik 
rész pedig teljes mértékben élvezi. A nem 
legeltetőkkel szemben állanak a Iegeltetők. 
Kérdés, rávehetők-e a nem Iegeltetők, hogy 
jogaikról a Iegeltetők javára lemondjanak V 
Az arányosítás csak bírói utón eszközölhető, 
ha önként nem járulnak hozzá. Meg kell 
állapítani, hogy kinek-kinek mennyi a 
joga.

Kőzlegelő alakításról van sző, nem 
tagosításról — jegyezte meg Békésy László, 
aki szerint a hozzájárulástól függ a kérdés 
megoldása, nem a kierőszakolástól. Ugyanüy 
kérdés volt a Balaton halászati joga is, 
mint a debreceni gazdák hortobágyi legelte- 
teái joga. A kis halászok régi jogon halász­
tak, a Balatont azonban kiadták a balasz- 
társaságnak mely gőzhajókkal halászta a 

Rá • a kishal aszok nem adták fel 
jogaikat, a Borin,ny kiadta mégis a tár­
saságnak az egész Balatont, de a kis lialá. 
szók kárpótlást,, kaptak a halászatért. Ha az

arányosítás megtörténnék, akkor az, aki 
180 jószágot legeltet most, csak 40 jószág 
legeltetésére lesz joga. A földmivelési kor­
mány elrendelheti, hogy a Hortobágy koz- 
legelői jellege íentartassek.

Csúky János szerint pl. eddig volt 
4000 jog, amely 80—40 ezer marha legel­
tetésére szólt. A nem legehetőnek eddig nem 
volt haszna, de a jogot eladhatja az arányo­
sítás titán.

Juhász Ignác felveti a kérdést: az 
arányosítás kivihető-«, a legelő közös hasz­
nálatban hagy ható-e 8

Kertéig János. Hogyne, úgy is a mi­
niszter elé kerül az ügy döntésre.

Juhász Ignác: Simon űy Imrétől egv 
szer igen okos szót hallott a közgyűlésen . 
csak erős akarat kell és akkor nincs pótadó. 
A jogi- szempont az első, azt kell tisztázni, 
a többi már úgyis részletkérdés.

Békésy László: Szeretné, ha 8—4 tag­
ból álló albizottságot knldenének ki javas­
lattételre, hogy az alakuló közbirtokosság 
miként használná ki a Hortobágyot ? Isme! 
más bizottság azt állapítaná meg, kik 
érdekeltek és mi a joguk ?

Csáky János: Memorandumot kell ké­
szíteni és a Kövendy javaslatával szemben 
kifejteni e hasznosítás és a pótado meg­
szüntetésének módját. Szükség lesz erre a 
statisztikai adatok: Kik bírnak legeltetési 
joggal, mennyivel és hány jószágot tarta­
nak? A hetvenes években történt'"megálla­
pítás legyen az alap.

Juhász Ignác: Előbb a jogi helyzettel 
és állapottal kell tisztába jönni.

Komlóssy Arthur: Ismeri a kérdést, 
tagja a Hortobágy hasznosítására kiküldött 
bizottságnak is. Míg itt csak tárgyalnak, 
addig Kövendy Domokos kész és részletesen 
kidolgozott javaslatot tett a Hortobágy hasz­
nosítására es fél, hogy elkésnek a vele 
szembe állítandó javaslattal. Kövendy az 
egész 24.000 holdat egyetlen jogi személy­
nek akarja kiadni.

Közbeszólás: Konzorciumnak!
Polgári Bálint: Még a nevét is tudjuk.
Komlóssy : Ne áltassuk magunkat hiú 

reményekkel, hogy a közgyűlés többsége 
velünk van. Igyekezzünk azonban odahatni, 
hogy a kérés a közérdekre és a gazdakö­
zönség javara is megnyugtató elintézést 
nyerjen.

Ezzel az eszmecsere befejeződött és az 
elnök összegezte annak eredményét, amely­
nek lényege a következő :

Küldessék ki bizottság, a melynek fel­
adata legyen:

megállapítani a kérdés jogi természe­
tét és tisztázását,

megállapítani a tényleges állapotot, heg) 
kik a legeltetésre jogosultak, kinek hány 
nagy és kis jószág legeltetésére van jogo­
sultsága ?

Ezután két albizottságot küldtek ki. A? 
elsőnek tagjai Juhász Ignác és Komlóssy 
Arthur, a kik szakértő biráktó! kérnek jogi 
véleményt a kérdés termesze éré vonatko­
zólag, a másik albizottság tagjai Riekl An­
tal elnöklete alatt: Hutflész Kázmér, Csáky 
Janos, Polgári Bálint, Békéssy László, Szen­
tesei János és Győry Kálmán mérnök, a 
kik a jelenlegi állapotokat híven feltüntető 
adatokat szerzik be.

Ez a két albizottság a jövő vasárnap 
tart ülést.

ÚJDONSÁGOK.
Elhalasztott egyházi érte­

kezlet A Tiszántúli Reformált Egy­
házi Értekezlet 1906. évi szeptem­
ber 29.» 30- és október hó 1. nap- 
, aira Hajdúböszörménybe egybe­
hívott közgyűlése közbejött akadó- 
yok miatt elhalászta tik. A későbl 

megállapítandó határidőt annak ide- 
fto tudatja a Tiszántúli Ref. Egy­
házi Értekezlet Elnöksége.
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* jáií huvli Ä2.S» A pénzügyi tisztviselők 
k -Tójában v»s4rnap e-.te fejezték be a bá­
rom napig t ártó dljkuaiimt. As elsődijat 
: o jZL-ona) Gedeou Lói* hsó k«»»kedelmt

t tenL rvtre a ki három dobásra 22 
UM: ütöú A második dijat (20 korona)

bábuval Oláh Barna jogba!igató vitte el. 
fjíeő dijat, miután nem rendes tag, nem 
n verhetett A harmadik Aj (lo koron») Lő­
nie I nác posta cs táviró tisztté lett, a ki 
"f bábut ütött. A negyedik dijat, ezüst fo- 
ós bétabotot ifjú Orosz László rendőrfogai" 

ma zó, az ötödiket (ezüst szívartárca) Hering 
Andor pénzügyigazgetősági tisztviselő, ha­
todikai (gyöngyház nyelű kés) Varga József 
bútorkereskedő, a hetediket (Napoleon szivar) 
Lencsés István pénzügyi segédtitkár vitte 
el 30—30 bábuval. A dijak kiosztása után a 
kuglizó-társasága vidám mulatozással a kősó 
éjjeli órákig maradi együtt.

* A% iáéi sorozás. Az idei fő­
sorozás tervezetének jóváhagyása 
vasárnap érkezett le Debrecen vá­
ros katonai ügyosztályához. A szo­
kásos hirdetményeket ma teszi köz­
hírré a hatóság. E szerint a főso­
rozás sorrendje a következő: Nov. 
hő 19-ón, az 1885. évi szülöttek 1. 
korosztály, 1 sorszámtól ‘200 sor­
számig ; november 20-án, az 1885. 
évi szülöttek I. korosztály, 201 sor­
számtól végig és az 1884. évi szü­
löttek II. korosztály 1 sorszámtól
64 sorszámig ; november 21-én, az 
1884. évi szülöttek, 11. korosztály
65 sorszámtól végig ; november 
28-án a városunkban tartózkodó 
azon idegen illetőségű állitásköte- 
lesek, kiknek állítási lajstrom ki­
vonatai illetékes hatóságai által 
már ide küldettek s a fősorozáshoz 
megidéztettek.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Bartha István ev. rét. 4 hetes, Márton 
Anna ev. ref. 10 hónapos, Zachar Ferenc 
ev. ref. 66 éves.

* Eltűnt elmebeteg. A rendőr­
ségen panaszt tett Balku Ferencné
Honvéd-utca 11. sz. a. lakosnő, 
hogy 39 éves Ferenc nevű fia, aki 
csöndes elmebeteg, eltűnt. Elrendel­
ték körözését.

* Rosas szomszédáig : török átok,
Szomszédok a Geréby-teíepen Csordás László 
m Növök András, fűz utóbbi sűrűn átjáro- 
gatott Csordáshoz esténk int és ha nem ta­
lálta otthon, megette a vacsoráját. Az este 
is így tett Már épp on az utolsó falatot 
nyelte le, mikor hazajött Csordás László és 
■■i pimasz szomszédot kérdőre vonta, majd 
kiutasította. Novák szóváltás közben kost 
rántott és teljes erővel Csordás felé döfött, 
aki a szúrást karjával fogta fel. A bicska 
jvlyos sérülést ejtett rajta, A nagyétü és 
bicskás szomszédot Csordás a rendőrségen 
feljelentette.

* Késsel kért előleget. A rend- 
f i>iógen panaszt tett Garai Balázs 
at pád-tér 33. szám alatt lakó ipa­
ros Kozma Zsiga ellen, aki állító­
lag késsel fenyegette, ha nem ad 
neki előleget. A gazda a rendőr­
ségre menekült és veszélyes fenye­
getésért feljelentette.

* Az orthodox kékszakállú, Kesev- 
vtá panaszt tett zsidó ujesztendőkor a rend­
őrségen özvegy Róth Gézánc, Csillag-utca 
23. fez. a. lakó libakopasztónő. A 85 eszten­
dős, 5 gyerekes özvegy, bár bájai már rég 
elhervadtak, vigasztalást keresett és talált

» 29 éves Weisz József asztalos legény 
karjaiban. A vörös hajú, görbe hátú férfi

azonban csalafinta volt, mert már volt fele­
sége, Kupferstein Róza.

— De azért még nem haragudtam az 
én kia uramra, mert nagyon szerettem : 
zsidó vallás szerint mégis csak *z én uram 
volt. . .

— Miért tett most pedig panaszt
ellene ?

—- Tessék visszahozaím a csapodért’
— Azt nem lehet megtenni.
— Hát akkor lopásért jelentem fel, a 

miért a zsidó újév ünnepet így tönkretette
— Hogy lopta meg0
•— Hatvan koronám volt. A szalma­

zsákba dugtam, a mézes hetekre apró költ­
ségnek, Onnan ölelgette ki . . .

Most a rendőrség nyomozza a kiváló 
férfiút, aki a személy leírás szerint nőesábi- 
tásra igen alkalmas férfiú lehet Hebron 
rozséi szemében, mert vörös hajú és bajuszai, 
rozedaveres szemöldökű, görbe hátú és 
karikalábu Adonisz.

* Sa&fcadeág után. tezabo Bertalan dr. 
debreceni alügycsz hat heti szabadságának 
letöltése után tegnap ismét átvette hivatala 
vezetését.

* ¥ak tüziinrma. Tegnap reg­
gel a tűzoltó laktanyára a nagy­
templom íoronyőre tüzet jelzett. 
Jelentése szerint a Sestakert vala­
melyik nyaralójában tűz ütött volna 
ki. a tűzoltóság teljes felszerelés­
sel ki is vonult a Sesfakertbe, ahol 
azonban szó sem volt tűz veszede­
lemről. Valószínű, hogy valamelyik 
szőllőskertben rakétákat ereszthet­
tek fel s ez vezette tévútra a lelki- 
ösmeretes toronyőrt.

* A színházi rívaidakoriát elhelye­
zés®» A debreceni színház színpadán a szín­
ház eiőrészéc, a rivaldán a lámpákat egy 
drótkorláttal határolták el a színpad többi 
részétől. Ez a drótbuzal azután sok kelle­
metlenséget okozott a szereplőknek, akiknek, 
mikor valamely virág adományt kellett át­
venniük sok ügygyel-bajjal keresztül kellett 
lépníők a drőthuzalon. Most a város tűz­
rendészet! bizottsága rendeletére a színigaz­
gató ezt a felesleges dróthuzalt eltávolitatta 
a színpadról.

* A Sóvágó János bűntársai.
Só vágó János, a hírhedt rabló­
gyilkos vezér kebolbarátja, Erdei 
János, aki az ügyészség fogházá­
ban várja borzalmas bűnügyének 
vizsgálatát, tegnap önként jelent­
kezett kihallgatásra a vizsgáló- 
bíróságnál. Petneházi Zsigmond 
vizsgálóbirósegéd az önként jelent­
kezés hallatára azt hitte, hogy ez 
a minden izében megrögzött go­
nosztevő az egyre szaporodó súlyos 
bizonyítékok alatt megtört és így 
mindent be akar vallani. Pedig 
ellenkezőleg történi. Erdei János 
ismét konokul tagadott, sőt még \ 
alibit is igazolt. Azt állította (öb- 1 
bek közt, hogy mióta Hlaváról — j 
hol rablásokért és szándékos em- • 
berölésért 10 évi leg,yházat iilt ■— 
kiszabadult, semminemű bűntettet 
el nem követelt. Konok tagadásá­
val azonban aligha crt célt, mert 
ellene és a többi letartóztatottak 
ellen, annyira gyűlnek a súlyos 
bizonyítékok, hogy ki van zárva, 
hogy megszabaduljanak az igaz­
ságszolgáltatás kezei közül.

* Békéltető ülés. Az iparteetület bé­
kéltető bizottsága ma délután békéltető bi­
zottsága ma délután az inartmttilet tanács­
termében ülést tart, amelyen a munkások 
és u segédek közt felmerült peresügyeket 
fogják lehetőleg békés utón elintézni.

* »Személyi hir. Kovács Gyula hajdn- 
varmegyot alispán ma érkezett haza Buda­
pestről "és ma délelőtt 9 arakor mar a 
böiHzörményi Bocskay-szobor-btzottoág ülésén
fog elnökölni.

* Az utasó képnrintái. A vwssrti 
állomáson valami utazó elhagyta * kép- 
mintáit. A rendőrségen átveheti.

* Xslilfc kulcsok. Több kfilbnbóeS 
kuicc:,. a legtöbbje Wertheim-féle, találtatott.
Igazolj tulajdonosa, a ki szombati®, alig­
hanem kereste is mar, átveheti rmt a bel­
városi rendőrkapitányságon,

Ä kwsh&toü minds* mneW?

* S legújabb tormája férflkalapok 
óriási választékban megérkeztek fe­
keténél,

MenjttssEonyi es alkatai aJándéktérávaA, 
mekjítékek, háztartási cikkek és míttparárn küiíit. 
iegeseéfiek IWentse árúfcázátan ifién »Ipsék, Kossuth­
ot»» 4, sz.

* Szülők ügyeimébe! Mé&ek 
részére legszebb flukaiapok, ingek,
gallérok,
Fekeféséí.

nyakkendők legotoséHten

idény mi »Itt ez árak vséJyen lesafHivta

Színes «erb vászon — — 14 ’Sor. j 
Angol ’zefir---------- ----------3&4kr. 1
Francia gyapjú delin — — kr. §
Euka vászon —  --------60 kr,
Honi pettyes karton — — 30 kr,

KOHTSBK KÖB ,,,,
női és férfi divat áruházában

récén, XcsssfH-ntea 1. szám.
M—BHMimi

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

P i a c z-u t c 7. a. IS a j a t ház.

Elfogad betéteket
Takar klipén ztál-1 kSnyveeiSkőóre *$ C!i«),iesn,u 
iára

Kölcsönöket nyajt
vattákra, kltoiMVfa'pskre % felrásrimlikri 
legelőnyösebb kamatláb racily.

TorSeszteses-kéíosönbk
földbirtokukra s más iagatlauajkra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vet» lére ős eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkezőknah, bérlőknek 6» hfwatalnokekaik.

Kölcsönök
tőzsdén Jegyzett értokapteokra, ,-»légióval re 
valamint vidéki pénzintézetek rő-.zvé&ydkr*.

Értékpapírok
éropénzek és H10NI bankjegyek bevált*« *
eladása.

Riíclr eszes
•seportbell válték leszámítolása «gen

Kölcsönöket ad
nyugdijképes kititltztviselőknek 16, 1$ és 30 év
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját -aktératb* és evokrs 
előleget Is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjátéb
tőelárosité helve.
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I APBé HIRDETÉSEK.
Dy» yi máig 40 fEtór, minden se#
4 filter, reeínpat-b betűkkel mromtatott m6 

Jkrn^ifa-.a Bnér.a^am]__a_g=
U*itonll tBdtífcetícásekra penlesao lile« 
MwiKDk, ht a nttaéfes pestekéi»®* te- 

ttiiettt.
* ipré Mrdetósefc elére flsetokttu

AJ^nlai
MKGLEPŐEN *vép Blow» ujdoneágok; érkeznek 

naponta Marton Gyula divat üzietetym, .Piac- 
utca 9. ez. N egy választék Mosó Banal ée 
Bar eketekben. go09

HASZNÁLT és uj hordók PóterfSa~7B. ez. kan-
hatók. Telefon sz. 43.

JOFORGALJML füszerüziet atadó a Oeapó-olcá- 
ban. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy La­
jos adásvétele irodája. 9023

PfiíNZKÖLOSÓNT földbirtokra, bájakra, szőlőre 
urnn kedvező feltételek mellett 2—8 nap alatt 
folyósíthat, esetleg személy hitelt is Háry 
bankirodája, Piao-ntca 79.

HAHÍSOTAKÖTŐ^ARVATTCÍLAt7~Hm4£-
nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emiinél Debrecen, Tisza palota. 8726 |

ifi hajlandó fényképező gépemet kerékpérraTe^ 
cserélni. Vígkedvű Mibály-u. 11. 7459

A iJQGJOBB fris boszniai, lekvárnak*väS~siriiva 
kiló számra olcsón kapható, Hatvan-u, 39 sz 
Ilei'skovits Adolf gg|g’

Eladás*
LGY ogészeu uj üugaezoló eladó. Cím a kiadó-

íílv ütiribsLn» 0087
1ÍL.AÍJO .Jövedelmez« los na*, gyüm^csöesoPa 

hzóchtmyi-kertben, 2400 forintért. Értekezhetni 
Nagy Lajos irodájában, Csapó-n. 13. 9030

HÁROM nagy kád7 páhnWó^kníőrkűi^öseu
.dkaimas, olcsón eladó. Tócóskort lí. járás 
118. szára. J

B01.T és 1 rod&berendezési <feirabök,“~kávéner- 
gefe, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik
i lSC*Ui lui

*»«*, & * aüH « iy»s.
40 fillér.

K*mM$e ■ Mraktír.

MIHALOVITS JENŐ

mm o

Hetinek
méter ára most sas ]

21 kr.
Bosaiay 3- és Zársa

dívái arafcaaáha*

lánca, X«a»Hki5.a

8906

Kereslet«

Szftjjfltii paprika lailfiniaGesséoBk«
T^rtesitcm a t. vevőközönséget, hogy üz­

letemet az Aszódi Mór rövidáru na»v- 
kereskedő x olt üzlethelyisége hozzácsato- 
Jásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki- 
Vaí«i° ™n^BéSü kávéfajokból nagy 
raktárt, tartok s a kávé eladásra egy kü- 
l°n helyiseget rendeztem be. Ennek meg- 
tekintésére felhívom a t. vevóközönsés? 
-- --------- -—- figyelmét.-------- -

1

Lindenfeld J. Jenő
Városház- és Rózsautca sarok. 

Előnyös teltételek. Be és kivitel

Üzlet áthelyezés,
Tan szerencsém a n. é. közönség, üzlet« 
feleim és megrendelőim becses tudomására 

juttatni, hogy
Ä » äk si, m m mé » t

május hé f»tél
Arany János-u, 14, sz, alá áthelyeztem

Tisztelettel:

Horváth András,
festő.

JŐ HÁZBŐL való ügyes fin tannlónak felvéte­
tik Komlocsy Lajos üzletében. *.>06o

kereskedő áégéd“felvétetik~Kwlész 
vándor üzletében, Koseutb-ntca. 9067

JO házból való fin “szobafestő tanulónakf^ 
lent. bcnnller Sámánéi Simonffy-n. 26. 9103

Mflifákkal kívánatra

Bonogán és Somossy
Debrecen, Kísteraplombazár.

Menyasszonyi kelengye és 
szőnyegáruházában

raktárra érkeztek az

őszidivat
gyönyörű újdonságai.
Szövetek. Blens flanellek, 

Sídvmek. Velezek.
mr Óriási választék!
FT'

Óvakodjunk
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek

használatától ésigyúok természetes
Bikszádi vizet

amely orvost vélemények szerint több- 
féle bajok bántalmalnál ajánlva van,

WUT KAPHATÓ MINDENÜTT. "M
árjegyzéket kívánatra bérmentve kBM a

Bikszádi gyógyfürdő és jfeviüyviz /orrások igazgatósága.

Nyomatott a körfovgógópen u Debreceni Újság nyomdájában. (Tullycl
onos: Than Gyula.)


